
Campusrat Oerlikon 

Universität Zürich 
Campusrat Oerlikon 
c/o Psychologisches Institut 
Binzmühlestrasse 14, Box 6 
CH-8050 Zürich 

Ergebnisbericht der Umfrage des 
Campusrats Oerlikon 

zum UZH-Standort Oerlikon  
vom Februar/März 2020 

Inhaltsverzeichnis 

Teil 1:  Einführung und Kurzzusammenfassung der Ergebnisse S. 2–4

Teil 2:  Detailergebnisse Mitarbeitende   S. 5–31

Teil 3:  Detailergebnisse Studierende  S. 32–56

Kontakt 
Yonca Krahn, MA und Prof. Dr. Veronika Brandstätter 
Campusrat Oerlikon, c/o Psychologisches Institut, Universität Zürich 
Tel. + 41 44 635 75 13 
E-Mail: campusrat-oerlikon@uzh.ch



Campusrat Oerlikon 

Teil 1: Einführung und Kurzzusammenfassung der Ergebnisse 

Hintergrund 
Der UZH-Standort Oerlikon wird noch 15 bis 20 Jahre bestehen bleiben. Daher sollen gemäss 
Entscheid der Universitätsleitung Verbesserungsmassnahmen getroffen werden, die das Studieren, 
Arbeiten, Leben, Forschen, die akademischen Veranstaltungen und Sichtbarkeit in der Öffentlichkeit 
am Campus Oerlikon aufwerten.  
Im Februar/März 2020 führte der Campusrat Oerlikon bei Mitarbeitenden und Studierenden der drei 
Gebäude (Affolternstrasse AFL, Andreasstrasse AND und Binzmühlestrasse BIN) des UZH-Standorts 
Oerlikon eine Online-Umfrage in deutscher und englischer Sprache durch. Die Teilnehmenden waren 
eingeladen, mit ihren Bewertungen und Ideen an der Gestaltung des Campus Oerlikon mitzuwirken 
und anzugeben, was sie an diesem UZH-Standort schätzen und was sie für verbesserungsbedürftig 
halten. Auf Grundlage der Umfrageergebnisse ist geplant, eine Priorisierung möglicher Massnahmen 
vorzunehmen.  

Stichprobe 
Teilgenommen haben an der Umfrage insgesamt 1058 Personen, davon 377 Mitarbeitende und 678 
Studierende (drei ohne Angabe ihrer Gruppenzugehörigkeit). Die Teilnehmenden konnten auswählen, 
ob sie sich nur zu einem oder zu mehreren Gebäuden äussern möchten. Daher wurde die AFL von 
363 Personen, die AND von 497 Personen und die BIN von 612 Personen bewertet. 

Der Fragebogen  
Abgefragt wurde die Meinung zu sechs unterschiedlichen Bereichen: A) Gebäudetechnik/ 
Infrastruktur, B) Gastronomie, C) Grundservices, D) Bibliotheken, E) Signaletik, F) weitere 
wünschenswerten Anliegen und G) Verbesserungsvorschläge. Die zu den einzelnen Bereichen 
formulierten geschlossenen Fragen sollten anhand einer Skala von NA = "betrifft mich nicht/weiss 
nicht", 1 = "sehr schlecht", 2 = "schlecht", 3 = "eher schlecht", 4 = "eher gut", 5 = "gut", 6 = "sehr gut" 
bzw. 1 = "überhaupt nicht wichtig", 2 = "nicht wichtig", 3 = "eher nicht wichtig", 4 = "eher wichtig", 5 = 
"wichtig", 6 = "sehr wichtig" beantwortet werden. Abschliessend konnten konkrete Verbesserungs-
vorschläge formuliert werden.  

Aufbau des Ergebnisberichts 
Dieser Ergebnisbericht besteht aus drei Teilen. Im ersten Teil werden zunächst die Hauptergebnisse 
zusammengefasst. Im zweiten Teil (ab S. 5) finden sich die Detailergebnisse als Grafiken für die 
Mitarbeitenden, im dritten Teil (ab S. 32) jene für die Studierenden. Bei den Grafiken wird für jeden 
abgefragten Aspekt und jedes Gebäude die Anzahl Personen, die den betreffenden Aspekt 
bewerteten, die prozentuale Verteilung der Personen über die Bewertungskategorien sowie die 
mittlere Bewertung (Mittelwert M) präsentiert.  
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Campusrat Oerlikon 

Teil 1: Kurzzusammenfassung der Hauptergebnisse 
Insgesamt gibt es verschiedene Aspekte, die die Befragten positiv beurteilten. In der folgenden 
Zusammenfassung wird jedoch nur auf jene Aspekte eingegangen, die als verbesserungswürdig 
einzuschätzen sind, wenn sie im Mittel (M ≤ 3.5) eine eher negative Bewertung erhielten ("sehr 
schlecht/schlecht/eher schlecht"). Auf die einzelnen Personengruppen (Mitarbeitende/Studierende) 
bzw. Gebäude (AFL, AND, BIN) wird hier nur dann explizit eingegangen, wenn Unterschiede 
bestehen.  

A) Gebäudetechnik/Infrastruktur
Das Raumklima wird vor allem im AFL (Büro, Hörsäle, Treppenhäuser) als negativ bewertet,
gleiches gilt für die Büros der AND. Die Atmosphäre der Treppenhäuser wird durch die
Mitarbeitenden negativ bewertet. Sitzmöglichkeiten im ganzen Gebäude (inkl. Eingangsbereich)
werden in der AND und BIN negativ bewertet, ebenso die Duschmöglichkeiten in der AFL und der
BIN. Fahrradabstellplätze scheinen insgesamt nur für etwa die Hälfte der Befragten relevant zu sein;
von ihnen werden sie für alle Gebäude als negativ bewertet. Wickeltische sind auch nur für weniger
als 50% der Befragten relevant, von ihnen wird die Situation als negativ bewertet. Informationen zu
Erste Hilfe-Räumen/Notausgängen/Sammelplätzen werden von den Mitarbeitenden der AFL und
BIN als negativ bewertet. Erfragt man gewünschte Öffnungszeiten der Gebäude wird die
Zeitspanne zwischen 7-20 Uhr genannt.

B) Grundservices - Bus-Shuttle
Nur 27 Mitarbeitende gaben überhaupt an, den Bus-Shuttle zu nutzen und dies mehrheitlich weniger
als einmal pro Woche. Bei den befragten Studierenden gaben 133 Personen an, den Bus-Shuttle zu
nutzen; aber auch hier wurde er von der Hälfte weniger als einmal pro Woche, von der anderen Hälfte
ein bis zwei Mal pro Woche in Anspruch genommen. Die Wegweisung zur Haltestelle wird fast
durchgängig als negativ bewertet.

C) Gastronomie/Mensa
Das Essens-Angebot der Mensen in der AFL und das Verpflegungsangebot in der AND werden
negativ bewertet. Insbesondere die Mitarbeitenden der AND wünschen sich weitere
Verpflegungsangebote. Für die AFL-Mensa wird von den Mitarbeitenden moniert, dass zu wenig
Rücksicht auf spezielle Ernährungsbedürfnisse genommen werde, ebenso kritisieren sie die
Öffnungszeiten. Erfragt man gewünschte Öffnungszeiten wird, die Zeitspanne zwischen 8–18 Uhr
genannt.

D) Bibliotheken
Der Zugang via Badge wird von den Studierenden bei den Bibliotheken Politikwissenschaften,
Populäre Kulturen/Filmwissenschaft und Psychologisches Institut/Institut für Informatik als schlecht
bewertet; von den Mitarbeitenden nur der zur Bibliothek Politikwissenschaften. Negativ bewertet
wurden auch die (mangelnde) Verfügbarkeit von individuellen Arbeitsplätzen und
Gruppenarbeitsräume sowie das Fehlen einer Lounge für die Bibliotheken der Politikwissenschaft,
der Populären Kulturen/Filmwissenschaft, Ethnologisches Seminar/Soziologisches Institut,
Kommunikationswissenschaft und Medienforschung.
Alle Öffnungszeiten der Bibliotheken sind zwar positiv bewertet, fragt man jedoch nach den
gewünschten Öffnungszeiten wird eine verlängerte Zeitspanne von 7–20 Uhr genannt.
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E) Signaletik 
Die Signaletik innerhalb der Gebäude sowie die Signaletik zwischen den Gebäuden und vom 
Bahnhof Oerlikon wird insgesamt betrachtet als negativ bewertet.  
 
F) Weitere wünschenswerten Anliegen 
Kinderbetreuung 
222 Personen wünschen sich eine Kinderbetreuung am Campus Oerlikon mit 
Kinderbetreuungszeiten insbesondere von 7–18 Uhr für die Alterspanne von 0,4–7 Jahren.  
 
Sportaktivitäten/Freizeit 
Über 28.7 % der Nutzenden fragen nach sportlichen Indooraktivitäten und 25.9 % nach Fitness. 
 
Pausenaktivitäten 
Die meistgewünschte Pausenaktivität ist die Möglichkeit zum Pingpongspielen.  
 
Weitere Anliegen  
Aus einer vorgegebenen Liste wurden folgende Angebote als am wichtigsten benannt (hier in der 
Rangreihe ihrer mittleren Wichtigkeit): 
 
Mitarbeitende Studierende  
Aufenthaltsflächen im Freien (5.3) Aufenthaltsflächen im 

Freien (5.2)  
Verfügbarkeit 
Mikrowelle (5.2) 
 

Begegnungsräume (5.1)  
 

Sitzungs- und 
Gruppenarbeitsräume (5.1) 

Sitzungs- und Gruppenarbeitsräume (4.8) 

Ruhe-/Relaxraum (4.8) Ruhe-/Relaxraum (4.5) 
Bedientes Café (4.6) Begegnungsräume (4.4) 
Durchführung von UZH-Veranstaltungen (4.4)  Bedientes Café (4.2) 
 
G) Top 10 der meistgenannten Verbesserungsvorschläge 
Die obenstehenden auszuwählenden weiteren Anliegen korrespondieren ebenso mit den frei 
aufzulistenden meistgewünschten weiteren Anliegen (in Klammern Anzahl an Nennungen): 
 

 1. Mensa (u.a. Essensangebote) (330) + Möglichkeit mitgebrachte Verpflegung zu verzehren (65)  
(Gesamthaft = 395) 

 2. Attraktive Aufenthalts- und Begegnungsräume (250) 
 3. Sportangebot (173) + Ruhe-/Relaxräume (62) (Gesamthaft = 235) 
 4. Raumklima (Temperatur, Lüftung) (148) 
 5. Arbeitsräume für Studierende (146) 
 6. Freiflächengestaltung (135) 
 7. Atmosphäre (79) 
 8. Campusgefühl/Verbindung Gebäude (74) 
 9. Gebäudeöffnungszeiten (70) 
 10. Bibliotheken (66) 
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Teil 2: Detailergebnisse Mitarbeitende   
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Möblierung M = 4.7
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  Verfügbarkeit
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Duschmöglichkeit M = 2.8
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1 2

Keine (n =  327 )

nein
ja
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Verfügbarkeit     M = 3.7

0%

25%

50%

NA 1 3 4 5 6

ab Oerlikon (n =  27 )

M = 3.6

0%

25%

50%

NA 1 3 4 5 6

ab Zentrum (n =  27 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

   Haltestelle Oerlikon M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 3 4 5 6

Oerlikon (n =  27 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Wegweisung     M = 3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 5 6

AFL (n =  27 )

M = 3.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  27 )

M = 3.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 5 6

BIN (n =  27 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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Benutzung M = 1.7

0%

25%

50%

1 2 4

Häufigkeit (n =  28 )

weniger als 1x
1−2x
mehr als 4x

Zeiten             M = 1.9

0%

25%

50%

1 2 3

Abfahrtszeiten (n =  27 )

M = 2

0%

25%

50%

1 2 3

Ankunftszeiten (n =  27 )

weiss nicht
andere
wie bisher
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  M = 3.5

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Info Desk Campus Oerlikon (n =  314 )

M = 5.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Sitzungs− und 
Gruppenarbeitsräume (n =  314 )

M = 5.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Begegnungsräume (n =  314 )

weiss nicht
überhaupt nicht wichtig
nicht wichtig
eher nicht wichtig
eher wichtig
wichtig
sehr wichtig

  M = 4.8

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Ruhe−/Relaxraum (n =  314 )

M = 3.8

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Kunst in den Gebäuden (n =  314 )

M = 4.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Durchführung von
 UZH−Veranstaltungen (n =  314 )

weiss nicht
überhaupt nicht wichtig
nicht wichtig
eher nicht wichtig
eher wichtig
wichtig
sehr wichtig

   M = 5.3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Aufenthaltsflächen
im Freien (n =  314 )

M = 3.3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Genderneutrale
Toiletten (n =  314 )

M = 4.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Bedientes Café (n =  314 )

weiss nicht
überhaupt nicht wichtig
nicht wichtig
eher nicht wichtig
eher wichtig
wichtig
sehr wichtig
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  M = 3.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

After−Work Bar (n =  314 )

M = 3.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Verfügbarkeit Mikrowelle (n =  314 )

M = 2.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Mehr Getränkeautomaten (n =  314 )

weiss nicht
überhaupt nicht wichtig
nicht wichtig
eher nicht wichtig
eher wichtig
wichtig
sehr wichtig

  M = 3.5

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Kaffeeautomat (n =  314 )

M = 3.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Essensautomat (n =  314 )

M = 4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Kiosk (n =  314 )

weiss nicht
überhaupt nicht wichtig
nicht wichtig
eher nicht wichtig
eher wichtig
wichtig
sehr wichtig

 M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Street Food (n =  314 )

M = 3.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Caférikscha (n =  314 )

weiss nicht
überhaupt nicht wichtig
nicht wichtig
eher nicht wichtig
eher wichtig
wichtig
sehr wichtig
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M = 1.9

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Indooraktivitäten (n =  233 )

M = 1.4

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Outdooraktivitäten (n =  233 )

M = 1.7

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Fitness (n =  233 )

M = 1.2

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Andere (n =  233 )

nein
ja
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M = 1.7

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Pingpong (n =  145 )

M = 1.4

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Billard (n =  145 )

M = 1.5

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Töggelikasten (n =  145 )

M = 1.3

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Gesellschaftsspiele (n =  145 )

nein
jq

M = 1.3

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Piano (n =  145 )

M = 1.4

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Möglichkeit zur
Filmvorführung (n =  145 )

M = 1.2

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Andere (n =  145 )

nein
ja
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Öffnungszeiten M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 3 4 5 6

AFL Politikwissenschaft (n =  29 )

M = 4.3

0%

25%

50%

NA 2 3 4 5 6

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  34 )

M = 4.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  80 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

 Öffnungszeiten     M = 4.8

0%

25%

50%

NA 2 3 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  52 )

M = 4.8

0%

25%

50%

NA 3 4 5 6

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  31 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

 Zugang via Badge M = 3.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL Politikwissenschaft (n =  29 )

M = 5.4

0%

25%

50%

NA 1 4 5 6

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  34 )

M = 4.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  80 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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 Zugang via Badge M = 5.5

0%

25%

50%

NA 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  52 )

M = 5.5

0%

25%

50%

NA 3 5 6

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  31 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Raumklima  M = 4.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5

AFL Politikwissenschaft (n =  29 )

M = 2.8

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  34 )

M = 4.7

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  80 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Raumklima  M = 4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  52 )

M = 4.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  31 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Atmosphäre M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL Politikwissenschaft (n =  29 )

M = 4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  34 )

M = 4.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  80 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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Atmosphäre     M = 4.6

0%

25%

50%

NA 3 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  52 )

M = 4.7

0%

25%

50%

NA 2 4 5 6

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  31 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

 Individuelle
    Arbeitsplätze

  
M = 3.5

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL Politikwissenschaft (n =  23 )

M = 4.3

0%

25%

50%

NA 3 4 5

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  7 )

M = 5

0%

25%

50%

NA 1 3 4 5 6

BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  70 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

 Individuelle
    Arbeitsplätze

  
M = 4.5

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  52 )

M = 4.6

0%

25%

50%

NA 3 4 5 6

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  31 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

    Verfügbarkeit         
           Gruppenarbeitsräume   M = 2.3

0%

25%

50%

NA 1 2 5

AFL Politikwissenschaft (n =  29 )

M = 1.8

0%

25%

50%

NA 1 2 3 5

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  34 )

M = 4.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  80 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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    Verfügbarkeit         
            Gruppenarbeitsräume   M = 2.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5

AND Ethnologie/Soziologie (n =  52 )

M = 3.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  31 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Lounge        M = 1.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3

AFL Politikwissenschaft (n =  29 )

M = 2

0%

25%

50%

NA 1 2 4 5 6

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  34 )

M = 4.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  80 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Lounge        M = 2.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  52 )

M = 2.6

0%

25%

50%

NA 1 3 4 5

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  31 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Steckdosen M = 4

0%

25%

50%

NA 1 3 4 5 6

AFL Politikwissenschaft (n =  29 )

M = 3.9

0%

25%

50%

NA 1 3 4 5

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  34 )

M = 5

0%

25%

50%

NA 1 4 5 6

BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  80 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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  Steckdosen           M = 4.8

0%

25%

50%

NA 2 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  52 )

M = 4.8

0%

25%

50%

NA 3 4 5 6

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  31 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

     Zeitungen und     
    Zeitschriften        M = 4.3

0%

25%

50%

NA 1 2 4 5 6

AFL Politikwissenschaft (n =  29 )

M = 4.6

0%

25%

50%

NA 2 3 4 5 6

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  34 )

M = 4.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  80 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

     Zeitungen und     
    Zeitschriften        M = 4.5

0%

25%

50%

NA 1 3 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  52 )

M = 5.2

0%

25%

50%

NA 4 5 6

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  31 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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Wegweisung   M = 2.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Bahnhof Oerlikon − AFL (n =  321 )

M = 3.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Bahnhof Oerlikon − AND (n =  322 )

M = 2.8

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Bahnhof Oerlikon − BIN (n =  321 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Wegweisung M = 2.7

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL − AND (n =  321 )

M = 2.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL − BIN (n =  322 )

M = 2.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND − BIN (n =  269 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

    Beschriftung          
        Aussenfassade         M = 3.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5

AFL (n =  69 )

M = 3.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  151 )

M = 3.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  137 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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    Orientierung          
     im Gebäude            M = 3.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5

AFL (n =  69 )

M = 3.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  151 )

M = 3.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  137 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

     Wegweisung            
     Treppenhäuser         M = 3.3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5

AFL (n =  86 )

M = 2.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  156 )

M = 3.3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  109 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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  Öffnungszeiten      M = 4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  189 )

M = 4.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  200 )

M = 3.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  285 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

   Wickeltische         
Toiletten             M = 3.3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  189 )

M = 3.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  200 )

M = 3.3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  285 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Fahrradplätze     M = 3.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  189 )

M = 3.5

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  200 )

M = 3.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  285 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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  Verfügbarkeit
        Sitzungszimmer  

M = 3.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  189 )

M = 4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  200 )

M = 3.5

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  285 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

  Verfügbarkeit
             Experimentalräume 

M = 3.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  200 )

M = 3.7

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  285 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

  Sitzmöglichkeiten       M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  189 )

M = 3.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  200 )

M = 3.8

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  285 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

   Informationen
           Erste Hilfe Räume/

   Notausgänge/
   Sammelplätze

M = 4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  189 )

M = 3.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  200 )

M = 3.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  285 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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Duschmöglichkeit M = 2.3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  189 )

M = 3.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  200 )

M = 2.7

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  285 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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Raumklima     M = 4.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  200 )

M = 4.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  224 )

M = 4.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  317 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Atmosphäre  M = 4.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  200 )

M = 3.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  224 )

M = 3.9

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  317 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Geräuschpegel M = 4.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  200 )

M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  224 )

M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  317 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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Sitzmöglichkeiten M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  200 )

M = 2.7

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  224 )

M = 3.5

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  317 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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Raumklima    M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AFL (n =  236 )

M = 4.4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND (n =  262 )

M = 4.3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

BIN (n =  359 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Atmosphäre    M = 4.4

0%

25%

50%

NA 2 3 4 5 6

AFL (n =  236 )

M = 4.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6
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Sitzmöglichkeit M = 4.2
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Raumklima  M = 4.6
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    Öffnungszeiten          M = 4.1
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weiss nicht
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          Aktuelle Nutzung              M = 1.2
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   Angebot                       M = 4.1
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    Rücksicht auf         
            Ernährungsbedürfnisse M = 4.4
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Geräuschpegel M = 4.5
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   Verpflegungsangebot M = 1.6
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  M = 1.4
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Verfügbarkeit     M = 4.1
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ab Oerlikon (n =  132 )
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weiss nicht
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   Haltestelle Oerlikon M = 4.5
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Wegweisung     M = 3.3
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Benutzung M = 1.6
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mehr als 4x

Zeiten             M = 2.3
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weiss nicht
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wie bisher
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  M = 3.3
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Info Desk Campus Oerlikon (n =  391 )
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Sitzungs− und 
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weiss nicht
überhaupt nicht wichtig
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  M = 4.5
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Ruhe−/Relaxraum (n =  391 )

M = 3.2

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Kunst in den Gebäuden (n =  391 )

M = 4.1

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

Durchführung von
 UZH−Veranstaltungen (n =  391 )

weiss nicht
überhaupt nicht wichtig
nicht wichtig
eher nicht wichtig
eher wichtig
wichtig
sehr wichtig

   M = 5.2
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Aufenthaltsflächen
im Freien (n =  391 )
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Toiletten (n =  391 )
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Bedientes Café (n =  391 )

weiss nicht
überhaupt nicht wichtig
nicht wichtig
eher nicht wichtig
eher wichtig
wichtig
sehr wichtig
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  M = 3.9
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After−Work Bar (n =  391 )
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Verfügbarkeit Mikrowelle (n =  391 )
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Mehr Getränkeautomaten (n =  391 )
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  M = 3.9
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Kaffeeautomat (n =  391 )
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 M = 3.7
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Street Food (n =  391 )
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Caférikscha (n =  391 )
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überhaupt nicht wichtig
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sehr wichtig
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M = 1.8
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Indooraktivitäten (n =  273 )

M = 1.3

0%

25%

50%

75%

100%

1 2
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Andere (n =  273 )
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M = 1.7
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Pingpong (n =  155 )
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Töggelikasten (n =  155 )
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Gesellschaftsspiele (n =  155 )
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M = 1.3
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Piano (n =  155 )
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Möglichkeit zur
Filmvorführung (n =  155 )

M = 1.1

0%

25%

50%

75%

100%

1 2

Andere (n =  155 )
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Öffnungszeiten M = 3.8
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AFL Politikwissenschaft (n =  59 )

M = 3.9
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AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  57 )

M = 3.6
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BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik  (n =  143 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

 Öffnungszeiten     M = 4

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  64 )

M = 4.1
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wissenschaft (n =  40 )
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 Zugang via Badge M = 3
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M = 2.7
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BIN Psychologisches Institut/
Institut für Informatik (n =  143 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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 Zugang via Badge M = 5.5
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Raumklima  M = 4.3
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Raumklima  M = 4.6
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Atmosphäre M = 4.6
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0%

25%

50%

NA 2 3 4 5 6

AFL Populäre Kulturen/
Filmwissenschaft (n =  57 )
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Institut für Informatik (n =  143 )

weiss nicht
sehr schlecht
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eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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Atmosphäre     M = 4.9
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M = 4.7
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weiss nicht
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 Individuelle
    Arbeitsplätze

  
M = 3.8
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 Individuelle
    Arbeitsplätze
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    Verfügbarkeit         
           Gruppenarbeitsräume   M = 2.6
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Institut für Informatik (n =  143 )
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    Verfügbarkeit         
            Gruppenarbeitsräume   M = 2.6

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5 6

AND Ethnologie/Soziologie (n =  64 )

M = 3

0%

25%

50%

NA 1 2 3 4 5

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  40 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Lounge        M = 3
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  Steckdosen           M = 5.2
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     Zeitungen und     
    Zeitschriften        M = 4.4
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0%

25%

50%

NA 1 4 5 6

AND Ethnologie (n =  64 )

M = 4.7

0%

25%

50%

75%

NA 1 2 3 4 5 6

AND Kommunikations−
wissenschaft (n =  40 )

weiss nicht
sehr schlecht
schlecht
eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut

Seite 54 von 56



6LJQDOHWLN

Wegweisung   M = 3.6
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Bahnhof Oerlikon − AFL (n =  409 )
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Wegweisung M = 3.1
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    Beschriftung          
        Aussenfassade         M = 4.1
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AFL (n =  166 )
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M = 4
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BIN (n =  264 )

weiss nicht
sehr schlecht
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eher schlecht
eher gut
gut
sehr gut
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    Orientierung          
     im Gebäude            M = 4.2
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weiss nicht
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eher gut
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     Wegweisung            
     Treppenhäuser         M = 4.2
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